

以“借钱”为名，受贿逾700万元

大型超市高管以涉嫌非国家工作人员受贿罪被捕

□ 见习记者 刘嘉雯

收入不菲的公司高管却频繁向供应商伸手借钱，这所谓朋友间的“资金借贷”，背后却隐藏着赤裸裸的权钱交易……近日，上海市公安局静安分局成功侦破一起大型连锁超市高管受贿案，其中已查实的涉案金额高达700余万元。

今年7月，静安公安分局经侦支队在依托“蓝鲸”护企工作站进行企业走访过程中发现，辖区某大型连锁超市在近期接到大量匿名投诉举报，矛头直指该超市华东营运部负责人管某。

“管某位高权重，具有相当的话语权，供应商希望通过讨好管某，为自己大开方便之门。”该超市廉正部负责人陈雯君告诉记者，经过公司内部自查发现，管某利用职权干预企业招投标项目，侵占公司资产，遂向“蓝鲸”护企工作站反映。

经与该超市相关部门核实，该案所涉金额数额巨大，情况属实，警方立刻成立专案组展开调查。经过2个月的“抽丝剥茧”，一桩始于2022年底的权钱交易终于浮出水面。

当时正值该超市与长期合作的物流供应商肖某公司续签合同的关键时期。手握华东区域运营、仓储、物流大权的管某向肖某透露自己“急需用钱”，提出“借款”请求。正是这次成功的索贿，彻底打开了管某的贪欲闸门。

随着调查逐渐深入，警方发现，早在2022年升任华东区负责人之前，管某在安徽任职期间便已结识肖某。当时，肖某为谋求合作，开始以烟酒茶叶等礼品进行笼络，管某均予以收受。这种心照不宣的默契最终演变成了明目张胆的索贿。在此后每年年中、年底，管

某都会以“投资买房”“资金周转”等名义，定期向肖某“借钱”，至案发时，累计从肖某处收受财物达700余万元。

“我和肖某结交已久，这都只是朋友之间的互相帮助而已。”面对警方的讯问，管某拒不认罪。

“这些资金流转既没有借条，也未约定还款期限和利息，完全不符合正常借贷的特征。”静安公安分局经侦支队民警蔡志杰在介绍案情时指出，“管某事后承诺‘明年生意继续做’，而肖某的公司随后也的确顺利获得续约。这实质上就是确保商业机会的‘买路钱’。”

调查审讯过程中，专案组经过比对发现，管某收受财物的时间，均与供应商签订合同的节点一一对应，进一步坐实其受贿事实。最终，管某等人所谓的“借贷关系”不攻自破。

同时，警方还发现，为掩饰巨额非法所得，管某还将其收受的600余万元现金贿赂，分批交由司机王某处理。王某在明知此为受贿所得的情况下，仍协助其通过银行现金存款方式，将赃款转移至管某妻子账户。

目前，犯罪嫌疑人管某因涉嫌非国家工作人员受贿罪，肖某因涉嫌对非国家工作人员行贿罪，均已被检察机关依法批准逮捕。王某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪已被公安机关依法采取刑事强制措施。案件正在进一步调查之中。

世相

健身房财物失窃，窃贼有透视眼？

一男子多次盗窃财物被判刑10年

□ 记者 季张颖 通讯员 黄思哲

本报讯 多人锁在更衣柜中的财物神秘消失，竟是健身房中暗藏盗窃“黑手”。近日，经黄浦区人民检察院提起公诉，黄浦区人民法院依法以盗窃罪判处该案被告人宋某有期徒刑10年。

今年3月13日晚，刘先生在黄浦区P健身房的一家门店锻炼完后回到更衣室，发现自己一个多小时前锁入更衣箱中价值14万余元的劳力士手表不见了。

“更衣室是密码锁柜子，关上门后除了自己设置的密码之外，就只有健身房前台处保存的万能钥匙能打开，如果连续两三次输错密码会响一分钟的警报，只有等警报解除才能再输入密码和用万能钥匙开锁。”刘先生表示，当时现场并无破坏痕迹，其间也未看见可疑人员、听见可疑声响。更衣箱内的手表究竟是如何丢失的？刘先生遂前往黄浦公安分局报案。

无独有偶，在刘先生报案前后的2023年11月2日、2024年3月1日和今年5月9日，李某、韩某和王某也曾分别报案，称自己价值3万余元的梵克雅宝手链、33万元的卡地亚手镯和

3700美元现金在P健身房其他门店丢失。

经民警调取相关监控和筛查人员发现，今年3月13日晚，宋某曾在黄浦区的P健身房门店更衣室内徘徊偷窥、锁定对象。

宋某到案后供述，当天22时许，其趁刘先生离开更衣室去器械房健身之机，凭借偷看到的密码，并结合自己设置密码的习惯，猜测、尝试打开了更衣箱。“因为自己的密码会设置1234、12345，所以我就试用123加另一个数字尝试打开更衣箱，试了两三次就打开了。”打开更衣箱后，宋某从背包中窃得劳力士手表，之后将物品和门锁复原，并将手表转移至自己包中。健身结束后，宋某在更衣室旁蹲守，直至确认被害人离开后才将财物带出，一直放置在家中衣柜里。

今年7月31日，公安机关侦查终结后将该案移送至检察机关审查起诉。经查，宋某多次在上海市P健身房各门店，采用偷窥、猜测密码的方式打开更衣柜，偷窃被害人放置其中的财物共计43万余元。

近日，经黄浦区检察院提起公诉，黄浦法院依法作出如上判决。

P图改证就能开上网约车？

警方捣毁一伪造、变造证件骗取网约车运营资质团伙

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 朱佳栋

本报讯 “花几百元修图，轻松搞定网约车平台审核！”一辆辆经过精心包装的“马甲网约车”正在道路上悄然蔓延。近日，青浦警方联合交通执法部门集中开展网约车行业乱象打击整治行动，严查以伪造变造驾驶证、行驶证骗取网约车运营资质等行业乱象问题，捣毁一个专门通过伪造驾驶证、行驶证骗取网约车运营资质的犯罪团伙。

今年10月，青浦警方在工作中发现，部分网约车驾驶人在平台备案的证件信息与交通管理部门的实际数据不符，相关证件存在伪造、变造的嫌疑。对此，青浦公安分局刑侦支队牵头属地派出所展开深入调查，逐步锁定一个藏匿于本市专门从事伪造、变造网约车相关证件材料的犯罪团伙，并于10月底将王某、刘某等3人抓获归案。

经查，该团伙通过短视频平台发布

“代办注册”“资质包过”等广告，吸引因车辆性质不符、车龄超期等问题无法通过网约车平台审核的人员。根据“客户”需求，团伙成员使用图片编辑软件篡改相关照片上有关车辆号牌、使用性质、注册日期等关键信息，例如将外牌改成沪牌、非营运车辆改为营运车辆等，帮助“客户”通过网约车平台的认证进而骗取网约车运营资质，每次收取200至300元不等的费用。截至案发，该团伙共制假证150余张，已查证涉案金额超3万元。

目前，犯罪嫌疑人王某、刘某等3人因涉嫌伪造国家机关证件罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

针对此案中发现的网约车从业乱象，青浦警方会同交通执法部门继续循线深挖，查获4名使用伪造、变造国家机关证件的不符合资质要求的网约车驾驶人，目前已依法予以行政处罚。

一个报警电话，4分钟“抢”回220万

受害人老公及时察觉，警方成功拦截转账资金

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王萌

本报讯 当家人深陷骗子话术，一个果断的决定能挽回大局。近日，浦东警方上演了一场“秒级”反诈阻击战，从接到市民报警到成功冻结被骗资金，全程仅用15分钟，为群众守住了220余万元的血汗钱。这场行动的关键，始于一位丈夫警觉的报警电话。

10月29日晚，浦东公安分局三林派出所接到一位市民的紧急报警，称其妻子可能正在遭受电信诈骗，民警火速出动，仅用4分钟便抵达现场。

民警进门时看到，当事人金阿姨正与冒充某平台“客服”的骗子进行视频通话，手机已被对方通过远程控制软件完全操控，无法自行挂断。民警当即上前，接过手机果断关机，第一时间切断

了与骗子的联系。

经现场紧急询问，民警了解到，金阿姨已向骗子泄露了关键的验证信息。骗子诱导她将两张定期存单内的70万元资金转为活期，并正试图将其名下多个银行账户内总计220余万元的存款分批转走。警方发现，金阿姨已被骗子深度“洗脑”。在民警到场时，她竟一度试图阻止民警和银行进行止付操作。面对这一紧急状况，现场民警立即启动警银联动紧急止付机制，同步联系上海银行、宁波银行的在线客服，在明确身份和事由后，申请对相关账户进行紧急冻结，并锁定网银交易权限。从接警到所有账户被成功“落锁”，整个过程仅用了15分钟，最终成功拦截了尚未被转出的130万元活期资金，并阻止了后续90余万元的转账计划。